

静安法院与辖区内商业银行建立互动机制 联络员制度管住“老赖”钱袋

9:30 上午首发

本报讯 (记者 宋宁华 特约通讯员 李鸿光) 车、房贷越贷越多,欠债的“老赖”队伍也越来越壮大。为了解决执行难的问题,今天上午,上海静安区法院与辖区内12家商业银行负责人召开会议,率先在全市设立了方便和银行“面对面”的联络

员制度。

据静安法院执行庭统计,今年1至8月份,该院共受理车、房贷案件249件,占同期收案总数的24.27%,涉案金额为9455.87万元。而且,此类案件呈上升趋势,同比上升58.6%,涉案金额上升83%。

法院在执行中发现,涉及车、房贷执行的案件有几个特点。一是被执行人难找,他们自知理亏,往往不

到法院应诉。二是被执行人财产难处理,个别二手房在交易中,房价被严重高估,涉案房屋被执行拍卖后,还不足清偿银行贷款。有些贷款人存在骗贷现象,交易的房屋名义上过户了,但该房屋仍然被房屋出售人居住着;第三,由于个别银行放贷时审核不严,执行中连银行也弄不清楚涉案房屋具体在哪里,如何执行?

为了解决这些执行难点,在本次

法院判决没有还价余地

数名“老赖”昨晚被执行

本报讯 (记者 袁伟 实习生 赵飒飒) 自认为有种种理由的业主拒不交付物业费,等到物业公司把业主告上法庭并赢了官司,法院执行法官上门执行时,拖欠物业费的业主们才如梦方醒。昨天晚上,徐汇区法院的数起夜间执行案告诫了这些“老赖”,交付小区物业费是一个业主的责任和法定义务,维权与承担法定义务并不相左。

公用走道上搭空中厨房

虹口法院昨强制拆除

本报讯 (记者袁伟 实习生胡梦)将公用走道向外“拓展”半米,成了“空中楼阁”,原本的走道由此改建成厨房,在老式公房,就这多出的半米让邻居开不了窗,改建后的厨房新排的脱排油烟机排气口正对着邻居家窗户,让邻居如何受得了?昨天下午,虹口区法院到惠民路250弄,拆除了一居民擅自在走道外违章搭建的铁制框架,虹口区拆违办、

全市正在举行的集中执行中,着重强调建立健全协助执行网络,一起堵住“老赖”的出路。为此,静安法院与辖区内的商业银行积极发展网络机制,各家银行纷纷设立联络员制度,协助法院查询当事人的资产状况等,并对违法者采取冻结资金等措施。另一方面,法院也向银行第一时间输送“老赖”个人信息,银行可由此严格放贷程序,不向信用不良者放贷。

新民随笔

局长装穷

李天扬

双休日赴皖一游,见到多处大摆“金榜题名宴”。在青阳县一宾馆门口,有个硕大的充气拱门,上书“某某某某集团热烈祝贺某某同学金榜题名”。一打听,此同学之父,是这个集团的办公室主任。

去年此时,湖北省襄樊市樊城区城管局副局长杨洪圣也为女儿摆过“金榜题名宴”。他的一名下属赴宴,还“送了百把元的礼金”。

不过,杨洪圣出名,却是因为他装穷。在申请表上,谎称“夫妻下岗无房”,骗取1000元资助。设宴加装穷,杨洪圣乘千金考上大学之机,左右逢源,生财有道。

当然,装穷也不是杨洪圣发明的。

最寻常的装穷者,是乞丐。这些装出一副可怜样,诉说着不幸的主儿,没准在城里住宾馆、在家乡盖洋楼呢。

最不寻常的装穷者,是贪官。武汉市市政建设管理局原局长明九斤,穿着廉价衣服,袜子还有窟窿,被誉为“廉政局长”,受贿47万元;江苏盐城市人大常委会原主任祁崇岳,穿着旧夹克,吃饭总是稀饭加馒头,亲戚看不过去,还接济他,10余年非法所得达二三百万;山东省邮电管理局运行维护部原主管崔忠良,常常“很不安地”到住宾馆的客户那里洗澡,说“家里没有钱,装不起热水器”,敛财600多万元;国家药监局医疗器械司原司长郝和平更绝:一企业家夸他的表不错,他答:“我怎么戴得起名表,这是我花100多元买的。”对方会意,当晚就送上几万元买表钱。

扶贫帮困,本是人世间令人温暖的情怀。乞丐装穷,却让善良的人们不再愿意施舍给路边乞讨者;

生活俭朴,本是为官者值得称道的美德。贪官装穷,却让这美德蒙垢;

资助贫困大学生,本是意义深远的善举。局长装穷,却让有识者对资助程序的公正性,提出了疑问。

当原本乐于资助贫困生的人们满腹疑云时,受损害的,除了贫困生,还有社会公信力。

从这个意义上说,杨洪圣的罪过,可不仅仅是骗了1000元。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]



旧沥青经过破碎、加工、碾压等一系列程序后,就能“变身”为路面新基层。在嘉浏高速公路整治一期工程中,市政一公司建设者采用了全新的再生技术。经过检测,这种路面新基层的各项技术指标,均符合设计要求,比起传统的石灰、粉煤灰、泥土混合料,抗压强度提高了近2倍,使路面使用寿命得到了一定的延长。

晏秋秋 周铭鲁 侯建国 摄影报道

东航客机温哥华机场滑出跑道

140名旅客安全下机 将搭乘今日MU582航班返沪

本报讯(记者 金志刚)北京时间昨天凌晨5时50分,中国东方航空公司一架客机执行从温哥华飞上海浦东的MU582次航班时,在温哥华机场滑行过程中飞机左侧主轮滑入滑行道边的草地。按规定飞机在这种情况下将不能继续滑行,机上140名旅客随后安全下机,并被妥善安排至宾馆休息。现场并无人员受伤,温哥华机场的起降也没有受到影响。

昨天的MU582航班原本计划17时55分到达浦东机场。原计划14时50分从浦东机场起飞飞往

温哥华的MU581航班也出现了一个多小时的延误,直到16时20分才起飞,但该航班的延误与温哥华“滑草地事件”无关。MU581航班到达温哥华后,这架飞机将于北京时间今天早上以MU582的航班号飞返上海,昨天滞留温哥华的140名旅客将搭乘这架飞机返回,而发生“小意外”的空客A340-300型客机将依然留在温哥华接受进一步检查。

详细 07082810401

(上接第1版)

习近平强调,各级党政组织务必高度重视,切实加强领导,严格落实责任。要牢固树立全市一盘棋思想,发扬顽强拼搏、团结协作的作风,确保各项筹备工作顺利推进。要进一步加强统筹协调,服从统一指挥,完善各项方案,增强筹备力量。要加大舆论宣传力度,全面提高公众知晓度和参与度,营造浓厚的迎

全市动员全力以赴精心组织

特奥舆论氛围。要进一步动员全社会参与,把特奥会筹办与培育、弘扬上海城市精神结合起来,与世博会创造良好软件环境结合起来,动员广大市民一同努力,当好东道主,展示新形象。要进一步落实工作责任,树立大局观念,增强协作意识,加强沟通联系。各级领导要深入一

(上接第1版)

韩正在讲话中指出,要紧紧围绕政府职能转变这条主线,着眼于提高行政效能,科学合理地设置机构,努力形成行为规范、运转协调、公正透明、廉洁高效的行政管理体制。同时重点加强基层组织建设,

关键要做到依法管编从严治编

充分激发基层的积极性和主动性。韩正强调,加强和完善机构编制管理工作,关键是要做到依法管编、从严治编。依法管编,就是要大力加强制度建设和法制建设,把各

项法规、规章、制度贯穿于机构编制工作的各个方面、各个环节。从严治编,就是要坚持严字当头,严格管理、严格控制、严格规范。一是严格统一管理。二是严格控制行

“融氏杯”读书活动 图文征集开始

本报讯 由上海市振兴中华读书指导委员会主办,市总工会、市文明办、市记协和解放日报、文汇报、新民晚报、劳动报、青年报、新闻晚报、东方早报承办,金山区总工会、上海融氏企业有限公司协办的“融氏杯”“难忘的25年”上海读书活动图文征集,目前已在全市展开。个人投稿一律寄西藏中路120号上海市读书办。(施辛)

等节点,重点推进重大活动、安全保卫、接待服务、赛事组织、宣传动员五项工作,全面做好各项筹办工作。

韩正指出,要加强领导,举全市之力办好本届特奥会。本市各部门的主要领导要亲自关心,精心组织,确保筹办工作落到实处;要把工作任务分解到每个岗位,细化到每个步骤,落实到每个环节,做到分工明确,责任到人。

政机构编制。年内原则上不再新增行政机构和行政编制,并从严控制议事协调机构、临时机构的设置。三是严格规范事业单位机构编制管理。原则不再批准设立承担行政职能和从事生产经营活动的事业单位,同时严格规范事业单位编制使用范围。